

Отзыв

Научного руководителя на диссертацию Надежды Романовны Бекбаевой на тему: «"Малая" проза И.С. Соколова-Микитова: проблематика и поэтика», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература

Н.Р. Бекбаева закончила филологический факультет Тверского государственного университета и аспирантуру при Тверском государственном университете по специальности 10.01.01 – русская литература. В качестве темы своей кандидатской диссертации Н.Р. Бекбаева выбрала творчество И.С. Соколова-Микитова – известного русского прозаика XX века, стоящего в одном ряду с такими мастерами слова, как Бунин, Ремизов, А. Толстой, Шишков, Белов, Распутин. Соискательница сосредоточилась на изучении «малой» прозы писателя, на анализе его сказок, рассказов, очерков, былиц в аспекте их проблематики и поэтики. Диссертация Н.Р. Бекбаевой лежит в русле многочисленных современных исследований «малой» прозы XX века и поэтому является актуальной и научно значимой. Актуальность и новизна работы обусловлена еще и тем, что творчество И.С. Соколова-Микитова всегда недооценивалось критиками и литературоведами и поэтому назрела необходимость вписать его в более широкий литературный и исторический контекст, рассмотреть его целостно и системно.

Н.Р. Бекбаева провела большую работу. Как аспирантка она работала целенаправленно, тщательно, упорно. Она глубоко изучила историю вопроса, обосновала научную новизну своей диссертации на фоне существующих исследований, определила ее теоретическую и практическую значимость.

Диссертация Н.Р. Бекбаевой является интересным, самостоятельным, законченным исследованием. Аспирантка продемонстрировала высокую квалификацию, филологическую культуру, широкую эрудицию, любовь к творчеству И.С. Соколова-Микитова. Н.Р. Бекбаева глубоко и всесторонне анализирует произведения И.С. Соколова-Микитова в аспекте поставленных автором проблем и использованных приемов и средств их решения. Выводы, сделанные в диссертации и отраженные в автореферате, являются ценными не только для изучения малой прозы, но и для истории литературы XX века.

Н.Р. Бекбаева активно вела апробацию результатов своего исследования: выступала на аспирантских семинарах, участвовала в научных конференциях различных уровней, в том числе в международных, подготовила все необходимые публикации, в том числе 3 «ваковские» и 1 зарубежную. По тематике своей диссертации она вела занятия со студентами филологического факультета (специальности «Литературное творчество» и «Издательское дело»).

Считаю, что диссертация Н.Р. Бекбаевой «"Малая" проза И.С. Соколова-Микитова: проблематика и поэтика» соответствует требованиям Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите в диссертационном совете.

Научный руководитель
Доктор филологических наук
Профессор кафедры
филологических основ издательского дела
и литературного творчества ТвГУ

Подпись *Николаева С.*
удостоверяю:
Начальник отдела докторантуры
и диссертационных советов
Тверского государственного
университета



Николаева